

# 这些“又贵又常用”的检查检验项目价格将下调

**新华社消息** 同一个检查检验项目,不同省份价格相差几倍;到医院开几个检查,动辄上千元……这样的经历让一些患者直呼“检查检验太贵了!”为回应这一群众关切问题,国家医保局近日统一部署各省开展医疗服务价格规范治理,推动一些量大价高的检查检验项目合理下调价格,减轻患者看病就医负担。“又贵又常用”的检查检验项目将被重点关注。

目前,全国各省份普遍有2000多个检查检验项目,部分项目价格在不同省份差异很大。

“以血栓弹力图试验为例,有的地方360元/次,有的地方只要100元/次,相差好几倍。”国家医保局有关负责人介绍,这背后的原因主要是一些检验试剂或设备的采购成本虚高,导致“一地区一价”“一方法一价”。

此次医保部门聚焦地区价格差异大、采购成本差异大、费用占比高的检验项目,选取血栓弹力图试验、糖化血红蛋白测定、B型钠尿肽测定和N端B型钠尿肽前体测定4个检验项目开展第一批价格规范治理。

国家医保局根据集采降价情况,结合不同地区价格比较情况,分析检验项目的试剂、设备采购成本,统计各省份检验项目价格的中位数、众数等具有代表性、指导性的水平,提供给各省份作为开展本地价格治理的参考“锚点”。

“这样既能覆盖物耗成本,为回报检验人员的劳动付出留出空间,同时有利于促进地区间价格相对协同均衡。”国家医保局有关负责人说。

按照部署要求,现行价格高于预期目标价的,将直接下调至预期目标价附近,部分省份也可根据经

济发展状况、人均收入水平、群众支付能力等情况上下浮动确定实际执行的价格水平。

目前,部分省份已率先执行,为患者减负。国家医保局最新消息显示,截至11月1日,全国31个省份均已发文下调项目价格,其中上海、江西、青海等省份已率先执行。初步测算,单个项目平均降价超40元,直接减轻了患者和医保基金的负担。未来一段时期,国家医保局将根据检查设备、检验试剂采购成本下降情况,分批开展检查检验价格规范治理。

(徐鹏航)



## 流失的文物回家了

在中国文化遗产研究院陶瓷金属文物修复室内,专业技术人员在对彩陶文物进行修复。记者11月9日从国家文物局获悉,56件流失文物艺术品近日从意大利回归祖国怀抱。该批文物艺术品主要应为我国甘肃、青海、陕西等地区的出土文物,具有较高的历史、艺术和科学价值。其中,新石器时代马家窑文化彩陶为研究中华文明起源和早期发展提供直接物质资料,汉代、唐代陶俑和元代陶兽提供了当时社会安定富足与开放包容的实物见证。

摄影/新华社记者 李贺

## 巴基斯坦一火车站遭爆炸袭击 遇难者升至26人

巴基斯坦官员11月9日说,该国西南部俾路支省首府奎达火车站当天上午发生一起爆炸袭击事件,目前死亡人数已上升至26人,至少53人受伤。

警方初步调查显示,这是一起自杀式炸弹爆炸袭击。爆炸发生在当地时间上午8时20分左右,地点在奎达火车站第一站台旅客进站点。袭击者身绑7~8公斤爆炸物并在乘客中引爆。袭击者的遗体已送至实验室进行检测,警方后续将确认其身份。目前现场已平息,调查工作正在进行中。

恐怖组织“俾路支解放武装”宣称制造了此次袭击,称主要袭击对象是当天在该车站乘车的一支巴基斯坦军人队伍。

巴基斯坦总理夏巴兹发表声明强烈谴责这起袭击,并表示巴政府和军方将全力打击恐怖分子。

(据新华社、央视报道)

## ◎一句话新闻

●俄罗斯总统普京9日签署法律文件,批准俄方早些时候与朝鲜签署的《全面战略伙伴关系条约》。条约规定,双方立足本国立法和国际义务,在相互尊重国家主权和领土不可侵犯、不干涉内政、平等原则基础上,长期保持和发展全面战略伙伴关系。

## 天舟七号货运飞船近期将再入大气层烧蚀销毁

**新华社消息** 11月10日16时30分,天舟七号货运飞船顺利撤离空间站组合体,转入独立飞行阶段,将于近期择机受控再入大气层。

据中国载人航天工程办公室介绍,天舟七号货运飞船绝大部分器件将在再入大气层过程中烧蚀销毁,少量残骸将落入南太平洋预定安全海域。

今年1月17日22时27分,天舟七号货运飞船在我国文昌航天发射场顺利升空,随后成功对接于空间站天和核心舱后向端口。

2024年,载人航天工程共规划了天舟七号、天舟八号等两次货运飞船补给任务。今年9月,受超强台风“摩羯”影响,海南文昌遭受严重灾害,经任务总指挥部决策,天舟八号任务根据实际情况进行适当调整,将于11月中旬在文昌发射场择机发射。

(李国利 邓孟)

## 郑州“夜骑大军”致严重拥堵……

近日,上万名河南郑州大学生组团夜骑,他们凌晨出发,骑上共享单车花5个小时抵达50公里外的开封,车队绵延数十公里。上万人扎堆夜游,且多数人是骑着共享单车长途“奔袭”,令不少网友感到担忧。

11月8日晚,众多骑行者涌上道路,郑州东四环出现严重拥堵(如图)。郑州市民李先生表示,平时开车从郑州到开封只需1个多小时,但当天“估计3个小时都到不了。有骑自行车的,有骑摩托的,还有徒步的,另外还有看热闹的,人太多了”。

郑州交警、开封交警于9日陆续发布交通管制提醒:自9日16时至10日12时,对郑开大道郑州段、开封段非机动车道实行禁行措施。

开封当地媒体也连续发文倡议:骑行不必扎堆,也不必深夜,期待大家错峰出游。除了骑行安全问题,共享单车平台也“不堪重负”。多个单车平台工作人员均表示,这种跨城的长距离出行,已超出共享单车的基本服务范围。

(据央视报道)

